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Čtvrtletník obce Únanov                             1/2009                                                Březen

Slovo starosty
Pro letošní rok byl schválen nej-

vyšší rozpočet obce v její dosavadní 
historii. Jistě potěšitelná věc. Ještě 
více mě těší, že téměř čtyři pětiny 
fi nančních prostředků je určeno na 
investice. Stavebně nejnáročnější 
investicí bude jednoznačně pře-
stavba mateřské školy. V minulých 
týdnech byly zahájeny bourací prá-
ce nejstarší části budovy. Z důvo-
du hladkého průběhu výstavby 
byly dohodnuty pravidelné týdenní 
kontrolní dny. Máme zájem mateř-
skou školu kvalitně přestavět a co 
možná v nejkratším termínu. Pokud 
bychom nepřistoupili k rekonstrukci 
nyní, nemohli bychom od roku 2010 
přijmout do školky všechny děti. Po 

dokončení přestavby se kapaci-
ta zvýší na 55 dětí a měla by být 

dostatečná i do budoucna.
Ing. Vojtěch Fabík, starosta obce 

Rozkvetlé krokusy předznamenávají příchod jara. V letošním roce přichází velmi pomalu.

Ředitel VHS plus Ing. Stanislav Hahn a starosta obce Ing. Vojtěch 
Fabík při podpisu smlouvy o dílo na rekonstrukci školky.
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Ze zasedání zastupitelstva obce
Zastupitelé obce se v letošním 

roce sešli na svém prvním zasedání 
v měsíci březnu a převážně jednali 
o fi nančních záležitostech. Závě-
rečný účet obce za rok 2008 schvá-

lili bez výhrad, také k inventarizaci 
majetku nebylo připomínek. Jedno-
hlasně byl schválen rozpočet obce 
v celkovém objemu 63 286,5 tis. Kč. 
V průběhu dalšího jednání schváli-

li zastupitelé vzorovou smlouvu na 
poskytování dotací místním spol-
kům a bezúplatné nabytí pozemku 
p.č. 5974 od Pozemkového fondu.
 Ing. Vojtěch Fabík, starosta obce

Hledáme plavčíka
Přijmeme plavčíka na koupališ-

tě Pohoda. Zájemci se mohou hlá-
sit na obecním úřadě nebo u pana 
Ivana Vyskočila. Proškolení zajistí-
me. Nástup v měsíci červnu.

Třídíme odpady
V měsíci březnu došlo k rozšíře-

ní sběrných míst  na tříděný odpad. 
Další kontejnery na plastové lahve, 
papír a sklo byly umístěny v nové 
zástavbě u koupaliště a Na sadech. 
Dochází také k častějšímu vývozu 
kontejnerů. Plastové lahve se budou 

vyvážet každý týden (dříve 1x za 
dva týdny) a papír 1x za dva týdny 
(dříve 1x za měsíc). Změna systému 
si vyžádá zvýšené náklady zhruba 
70 tisíc korun. Budou hrazeny z roz-
počtu obce a nebudou promítnuty do 
výše poplatku, který hradí občané. Ze skládkového 

plynu elektřina
V závěru roku byla na území 

naší obce zrealizována investice, 
kterou možná někteří občané ani 
nezaregistrovali. Na skládce byla 
postavena kogenerační jednotka 
za účelem výroby a prodeje elek-
trické energie ze skládkového ply-
nu. Jednotka je napojena na jed-
nosloupovou trafostanici, která je 
dále napojena na vedení vysokého 
napětí u čistírny odpadních vod. 
Stavba je dokončena a zkolaudo-
vána.  Zahájení provozu se před-
pokládá v měsíci květnu. Inves-
torem a zároveň provozovatelem 
této investice je BRÚHA A SYN, 
spol. s r.o. z Hamrů nad Sázavou.

Upozornění na splatnost poplatků:
poplatek za psa do 31.5.2009 (50,- Kč/psa staršího 3 měsíce)
poplatek za odvoz komunálního odpadu do 31.5.2009 (260,- Kč/osobu)
voda hřbitov – poplatek se neplatí, je součástí platby za pronájem hro-
bového místa.

Poplatky je možno uhradit v hotovosti na obecním úřadě u paní Klem-
pové.

Připravujeme svoz nebezpečného a velkoobjemového odpadu obdob-
ným způsobem, jako v minulých letech.  

Nebezpečné odpady 
sobota 18. dubna a 19. září 2009

8:00 – 8:30 hod. náves
8:30 – 9:00 hod. pošta
9:00 – 9:30 hod. Kolín, ořechový sad
Občané mohou v uvedený termín na těchto místech předat následují-

cí odpady: barvy a ředidla (v plechovkách a v lahvích), oleje, olejové fi l-
try, čistící tkaniny od olejů, prošlé léky, lepidla, autobaterie, monočlánky, 
zářivky a výbojky, televizory, ledničky, pneumatiky od osobních automo-
bilů bez disků, agrochemický odpad (staré postřiky a hnojiva).

Velkoobjemový odpad
sobota 25. dubna, 27. června a 26. září 2009

Stanoviště kontejnerů:
Náves
Na sadech
Kolín, ořechový sad

Pošta
U kostela

Sběr železného šrotu
uskuteční v sobotu 18. dubna 2009

Občané si mohou železný šrot nachystat k odvozu před své rodinné domky.

Oznamujeme občanům, že 
dne 1.4.2009 od 7:00 hod. se 
uskuteční v naší obci zametání 
vozovek. Žádáme občany, aby v 
tento den neparkovali svá vozi-
dla na veřejných komunikacích.

Nabídka popelnic
Po dohodě s fi rmou .A.S.A. EKO 

s.r.o. Znojmo nabízíme zprostřed-
kování nákupu popelnic. V případě 
zájmu si můžete popelnice objed-
nat na obecním úřadě. Současná 
cena plechové i plastové popelnice 
o objemu 110 l činí 800,- Kč za kus 
a plastová popelnice o objemu 240 l 
za 1300,- Kč za kus. Objednávky přijí-
máme na obecním úřadě do 3.4.2009.
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Plánované investiční akce 
nad 100 tis. Kč v roce 2009

Název akce Kč
Inženýrské sítě Malé Losolosy 24 960 000
Stavební úpravy mateřská škola 15 800 000
Úprava veřejného prostranství „Kolín“ 1 640 000
Kompostárna - fi nanční spoluúčast 2 400 000
Chodníky u koupaliště RD 800 000
Nákup pozemků 500 000
Změna systému ohřevu bazénové vody - pro-
jekt

330 000

Základní škola - zateplení - dokumentace 265 000
Odstavná místa na kontejnery 180 000
Rozšíření veřejného osvětlení 150 000
Zokruhování vodovodu „Kolín“-fi nanční příspěvek 200 000

 

Dotace na rok 2009
žadatel rok 2008 p o ž a d a -

vek  2009
r o z p o č e t 
2009

Kyn klub Ajax Únanov 15 000    15 000    15 000    
Jednota Orel Únanov 50 000    100 000    100 000    
TJ .A.S.A. ES Únanov 180 000     180 000    180 000    
Turnaj v nohejbalu  12 000    13 000    13 000    
Divadel. spolek Únanov 30 000    10 000    10 000    
SDH Únanov 45 000    125 000    105 000    
Setkání přátel vín 10 000    10 000    10 000    
Římskokatolická farnost 54 000    5 000    5 000    
Schola Únanov 3 000    3 000     3 000    

POZVÁNKA
Spolek přátel vína ve spolupráci 

s obecním úřadem pořádá 25.dub-
na 2009 již 10. ročník výstavy vín. 
Akce se tradičně uskuteční v restau-
raci U Molíků. Začátek ve 12:00 hod. 
Vyhlášení výsledků a předání cen za 
nejlepší vína v cca 16:00 hod.

Zájemci z řad vinařů, kteří chtě-
jí dát svůj vzorek na výstavu si 
mohou vyzvednout lahve a špunty 
v restauraci U Molíků od 1.4.2009.

V hlavní kategorii budou zvlášť 
oceněna vína velkovýrobců 
a zvlášť zahrádkářů. Hlavní cenou 
pro „domácí“ vinaře bude: Cena sta-
rosty obce za kolekci nejlépe oceně-
ných vín Únanovského vinaře.

Srdečně zveme všechny milov-
níky dobrého vína.

Za výstavní výbor Roman Tuhý

Důležitá telefonní číslaDůležitá telefonní čísla
Hasiči:  150
Policie: 158
Zdravotnická záchranná služba: 155
Policejní inspektoři pro Únanov: 974 641 606 
– podpraporčíci Salát Radek a Novák Luboš
Poruchy:     
- plynu: 1239
- elektrického proudu: 800 225 577
- vody: 515 282 567, 515 226 045
- telekomunikačního provozu: 131 29

Zahájení provozu 
v roce 2009

Tenisové kurty  14.4.2009
Víceúčelové hřiště  14.4.2009
Autocamp  24.4.2009
Otevření koupaliště 30.5.2009

Provozní doba:
V měsíci duben, květen a září
pondělí - pátek od 14:00 do 19:00
sobota - neděle od 10:00 do 19:00
V měsíci červnu
pondělí - pátek od 14:00 do 20:00
sobota - neděle od 10:00 do 20:00
V měsících červenec - srpen
pondělí - neděle 
od 10:00 do 20:00

Permanentní vstupné 
na koupaliště

Prodej pouze v předprodeji.
Cena: osoby do 145 cm  ……………..150,- Kč
          osoby nad 145 cm ……………. 300,- Kč
Permanentky jsou na 10 vstupů a lze je použít i pro 

více osob v jeden den. Objednávky přijímá obecní úřad 
osobně, telefonicky (515 22 86 17), faxem (515 22 87 04), 
nebo e-mailem (info@obecunanov.cz) do 10.4.2009. 
Prodej objednaných permanentek od 4. května do 
15. května 2009 v kanceláři obecního úřadu. Platnost per-
manentek na rok 2008 se prodlužuje do 30.6.2009.
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Předjaří v základní škole
 V neděli 1. března jsme se sešli 

v místní orlovně, abychom spo-
lečně ukončili období masopustu 
– čas bujarého veselí a radosti. 
Karneval jsme uspořádali ve spolu-
práci se SDH Únanov, kterým tímto 
děkuji za hladký průběh celé akce. 
Byli jsme mile překvapeni velkým 
počtem návštěvníků. Zahájili jsme 
pochodem masek a bylo na co se 
dívat – berušky, čarodějnice, kov-
bojové a další roztodivné bytosti 
a postavy. Těžko se nám vybíraly 
a odměňovaly nejlepší masky. 
Potom už nastala ta pravá karneva-
lová zábava – hry, soutěže, tombo-
la, povídání s kamarády a známý-
mi. Mnohým z nás se ani nechtělo 
domů. Dík patří rodičům a sponzo-
rům, kteří přispěli do bohaté tom-
boly.Výtěžek bude použit na nákup 
učebnic a pomůcek pro děti. 

Jak už bylo řečeno v jiném z člán-
ků, proběhlo v měsíci únoru stěhová-
ní MŠ do budovy ZŠ. Byli jsme mile 
překvapeni kolik ochotných a nezišt-
ných lidí se najde, když je potřeba 
přiložit ruku k dílu – místní hasiči, 
rodiče, zaměstnanci obou škol a dal-
ší občané. Díky vám všem! 

 A teď něco k životu ve škole. Jak 
si můžete přečíst na našich webo-
vých stránkách, součástí školního 
vzdělávacího programu jsou také 
projekty, které přináší dětem růz-
né dovednosti, potřebné pro jejich 
budoucí život.

Letos jsme se zaměřili na enviro-
mentální výchovu, která má vést 
děti k šetrnosti k životnímu prostře-
dí: ,,Poznávat, pomáhat, chránit:“ 
Žáci pěstují pokojové rostliny, třídí 
odpady (sami si vyrobili barevné 
kontejnery), chystají se, že uklidí 
alespoň malý kousek lesa (mož-
ná se ti, co tam dělají nepořádek 
zamyslí), sbírají papír atd.

Jsme zapojeni do celostátního 
programu ke zvyšování čtenářské 
gramotnosti žáků a podporujeme 
vlastní tvořivost dětí. Píšeme básnič-
ky, povídky – některé z těchto prací 
jsme zaslali do literární soutěže Náš 
svět – dětem předčítáme, využívá-
me školní knihovnu, chystáme se na 
návštěvu do  místní lidové knihovny, 

využíváme internet. Práce děti pre-
zentují (seznamují se svou tvorbou 
ostatní), třídí si je a ukládají.

Připravujeme projekt vedou-
cí k počítačové gramotnosti žáků 
a nezapomínáme ani na matema-
tiku - Matematická olympiáda, sou-
těže Klokan a Cvrček. Také zpíváme 
a sportujeme – soutěž Únanovský 
slavíček, přihláška na soutěž v malé 
kopané Mc‘ Donalds Cup.

Čas v pilné práci rychle utíká, 
a tak již budeme mít za sebou tři čtvr-
tiny tohoto školního roku. Pomalu se 
těšíme na budoucí prvňáčky, kterých 
letos přišlo k zápisu pět. Doufáme, 
že se jim bude v naší škole líbit.

     Za kolektiv pracovníků školy 
Mgr. Marie Gregorová, ředitelka

Co se děje v mateřské škole?
To určitě každý v Únanově ví. V 

tomto čase je už v budově mateř-
ské školy nastěhovaná stavební 
fi rma a přemýšlí, jak co nejlépe 
a nejrychleji rekonstrukci provést.                                                                                
Ale vraťme se asi o dva měsíce 
zpět. Sotva jsme si s dětmi popřáli 
hezký nový rok, už jsme přestěho-
vaní v základní škole.

Stěhování proběhlo asi takto:
- vyklidila se uhelna a skla-

dy – naplnily se dva kontejnery 
– 27.1.2009

- p. učitelky s p. uklízečkou 
převážely po tři týdny na ručních 

kárách věci nepotřebné v ZŠ do 
dřevostavby

- vyklidil se starý, nepotřeb-
ný nábytek – další kontejner – 
20.2.2009

- proběhlo stěhování části 
věcí potřebných do ZŠ a nepotřeb-
né (vyřazené) věci do dřevostavby 
– 21.2.2009

- uspořádání nábytku, hraček, 
pomůcek ad. ve třídách ve škole 
– 2 dny

Na papíře se zdá, že to proběhlo 
vcelku rychle. Ale ve skutečnosti to 
trvalo po celou dobu od 27.1. – den-

nodenně – do 21.2.2009.
Nebýt ochotných rukou někte-

rých rodičů, přátel školky a v posled-
ní fázi hasičů a zaměstnanců ZŠ, 
tak by vystěhování bylo podstatně 
náročnější. 

Nesmíme zapomenout na děti. 
Ty, co neonemocněly (a bylo jich 
opravdu málo), pomáhaly dávat 
hračky do pytlů (ty, co už si s nimi 
prý nebudou hrát). Ale druhý den 
už je zase vytahovaly, že je potře-
bují ke hraní.

Pomalu už taky přemýšlíme, jak 
si novou školku zařídit. Samozřejmě 
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jsme debatovaly s dětmi.
Ty mají celkem jasno – pěknou 

zahradu s houpačkami, průlezka-
mi, skluzavkou, traktory s vleč-
kami, nakladače, hokejky, lepší 
počítač, nová okna, nové kober-
ce.

Ale také „zástěry“ (= závěsy) na 
okna, nové dveře, nové písničky, 
šplhadla – lana, tyče. 

Přestěhovaní jsme – nábytek, 
hračky. Ale co ti nejmenší? Je to pře-
ce jenom hodně změn naráz – čeká 
je jiné prostředí, budou se učit orien-
tovat v budově ZŠ, zvykat si na pra-
videlné školní zvonění, potkávat se 
denně se staršími kamarády atd.

Snad to zvládnou aspoň tak dob-
ře, jak se zvládlo celé velké stěho-
vání. 

Poděkování
Děkujeme všem, co se podíleli 

na vyklizení a přestěhování mateř-
ské školy do budovy  základní 
školy – rodičům, co se zúčast-
nili, přátelům školky, hasičům 
a zaměstnancům základní školy.

Za kolektiv zaměstnanců MŠ 
– Balíková Vlasta, učitelka MŠ

Velikonoce cesta k nebi
Prožívali jsme postní dobu 

s větší pozorností na starobylou 
postní tradici – pokání. Zamýšle-
li jsme se nad modlitbou, postem 
a almužnou. Snažili jsme se tyto 
prvky prohloubení duchovního 
života nově pochopit, přijmout 
a uskutečnit. Prožít každý den něk-
terý skutek této cesty nás přiváděl 
k prohloubení vztahu k Ježíši Kris-
tu a k hlubšímu duchovnímu životu. 
Rostla v nás touha po Boží lásce 
a dotyku Boha.

Velikonoce jsou vždy vrcholem 
prožívaného církevního roku. Jsou 
velmi starobylým svátkem Božího 
lidu Starého zákona. Hebrejský 
název svátků byl „ Pesah“, co zna-
mená „ přejití“. V nestarších ději-
nách si izraelité připomínali přejití 
anděla smrti v egyptské zemi, kde 
žili a odkud byli Mojžíšem vyvede-
ni zpět do zaslíbené země. Tato 
událost zapadá do období vlády 
egyptského krále Ramsese II., kte-

rý používal izraelity jako otroky při 
stavbě velkých zásobovacích měst 
Pithomu a Ramsese. Bůh si vyvolil 
Mojžíše, aby vysvobodil vyvolený 
lid z otroctví, ale faraón nechtěl izra-
elity propustit, tak přišly egyptské 
rány, které měly napomoci propuš-
tění lidu. Avšak faraónovo srdce se 
stále více zatvrzovalo, proto přišla i 
poslední rána, kterou byl anděl smr-
ti, který usmrtil všechno prvorozené 
u lidí i u dobytka. Uchráněni byli jen 
izraelité, kteří na pokyn Hospodina 
potřeli veřeje dveří krví beránka. 
Po této události faraón je doslova 
vyhnal, aby opustili Egypt.

Vyvedení vyvoleného lidu 
z egyptského otroctví je největší sta-
rozákonní zázrak, kde Bůh přímo 
hmatatelně vstupuje do života vyvo-
leného národa. Na památku této 
události izraelité slavili velikonoční 
večeři, při které si připomínali obě 
události, jak záchranu před andělem 
smrti, tak vyvedení z Egypta.

Pán Ježíš jako příslušník židov-
ského národa prožíval a slavil tyto 
svátky. Zúčastňoval se chrámové 
bohoslužby a dodržoval starozá-
konní předpisy . Sám říkal, že nepři-
šel, aby zrušil Zákon, ale naplnil. 
Na něm se naplnily všechny Boží 
přísliby. On se stal skutečnou obě-
tí za hříchy celého lidstva. V něm 
se sjednotil obětník a oběť v jedi-
nou osobu. Je pravým beránkem. 
Starozákonní Pascha – přejití bylo 
naplněno, přejitím Ježíše ze smr-
ti do života. Ježíš vstal z mrtvých 
a otevřel nám bránu nebe, a tím 
cesta k nebi je otevřená. Zve nás 
k následování a dává nám milost 
k věrnosti a vytrvalosti na cestě víry. 
Přináší nám hluboký vnitřní pokoj 
a pravou nefalšovanou radost.

„Přeji Vám všem požehnané 
svátky velikonoční, radost a pokoj 
do srdce a nebojme se přejít ze 
smrti do života.“

P. Miloslav Čamek, farář

Pořad bohoslužeb o Velikonocích v kostele sv. Prokopa
Květná neděle 5.4.09 v 8.00 hod. mše svatá a žehnání ratolestí v Únanově, 11.15 hod. mše svatá v Plavči, 
v 15.00 hod. křížová cesta po vesnici, v 17.00 hod. svátost smíření před velikonocemi 3 zpovědníci.
Zelený čtvrtek 9.4.09  v 7.00 hod. odjezd na missu chrismatis do Brna do katedrály, v 18.00 hod., mše 
svatá společně s hrkači v kostele po mši svaté krátká společná adorace v Getsemanské zahradě.  
Velký pátek 10.4.09 - Den přísného postu – 8.00 – 17.30 hod. adorace v Getsemanech (rozpis), 17.30 hod. 
křížová cesta, 18.00 hod. velkopáteční obřady.
Bílá sobota 11.4.09 – den modliteb u Božího hrobu – 8.00 – 19.30 hod. adorace u Božího hrobu, 20.00 
hod. velikonoční vigilie – noc vzkříšení.
Boží hod velikonoční 12.4.09 – neděle – v 8.00 hod. slavná mše svatá – žehnání pokrmů, 11.00 hod. 
Plaveč mše svatá, 17.00 hod., Te Deum a sv. požehnání.  
Pondělí velikonoční 13.4.09 v 8.00 hod. mše svatá.
Hrkání v Únanově – Zelený čtvrtek 9.4.09 setkání hrkačů v kostele v 18.00 hod., po mši svaté první hrkání. 
Velký pátek 10.4.09 v 6.00 hod., 12.00 hod., 15.00 hod., 17.00 hod., Bílá sobota 11.4.09 v 6.00 hod., 12.00 hod. 
Prosím hrkače o slušnost ve slovech, ohleduplnost k nejmenším hrkačům, spravedlnost při rozdělování koledy.
Neděle Božího milosrdenství 19.4.09 v 8.00 hod. mše svatá při ní společné udělování svátosti nemoc-
ných věřícím nad 60 let věku.
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Rozhovor se skupinou Klaxon

Již více jak jednu generaci nám 
zpříjemňuje různé zábavy a plesy 
svou hudbou skupina Klaxon. A to 
nejen v naší obci, ale v širokém 
okolí. Před nedávnem kapela 
oslavila malé jubileum.

O jaké jubileum se jednalo 
jsme se zeptali kapelníka Mgr. 
Jindřich Bulína

2. prosince 2008 uplynulo prá-
vě 25 let od prvního veřejného 
vystoupení kapely Klaxon. Bylo to 
2.12. 1983 na „disco-prodloužené“ 
tanečních kurzů znojemské-
ho gymnázia v kulturním domě 
v Oblekovicích. Ani už nevím, 
koho to napadlo, ale domluvili 
jsme se na tom s tanečním mis-
trem Honzou Šimečkem. Hráli 
jsme tam tenkrát asi 12 písniček 
na nástroje z bazaru a aparátem 
vyrobeným doma „na koleně“, ale 
bylo to super nakopnutí. Od toho 
data počítáme ofi ciální vznik i když 
první krůčky kapely jsou registro-
vány ještě o rok dříve, tedy v pro-
sinci 1982.

Jak a proč kapela vznikla?   
Snad každý, kdo se učí na 

nějaký hudební nástroj, sní o 
tom, jak jednou bude hrát před 
plným sálem. Já jsem chodil do 
„lidušky“ od 7 let na akordeon a 
do sborového zpěvu.Ve 14 letech 
mě uchvátila kytara. První akordy 
jsem pochytil od bratrance Honzy 
Bulína právě v Únanově. Hrály se 
nejen folkový písničky, ale taky 
Katapult, Olympic, Žbirka, Zich, 
Schelinger a psal jsem si i svo-
je písničky. V té době se do rádií 
dostala písnička od skupiny The 

Teens – „Gimme, gim-
me, gimme your love“ 
a bylo to jasný. Když 
můžou hrát v rádiu pat-
náctiletí kluci z Němec-
ka, proč ne taky ze 
Znojemska?

V prosinci 1982 jsme 
si s bratrancem Rosťou 
Kocem z Plavče, který 
do té doby hrával na 
housle, koupili elektric-
ké kytary Iris a začali 

hrát na doma udělaný zesilovač 
a bedny z magnetofonu. V březnu 
1983 se k nám přidal již zmiňova-
ný bratranec Honza Bulín, který 
si koupil basovou kytaru. Nadše-
ní bylo obrovské. Naše zkoušky 
se odehrávaly v Plavči u babič-
ky a dědečka Kocových a trvaly 
běžně i 8 hodin. Stále však nebyl 
bubeník. Koncem dubna 1983 se 
Rosťa rozhodl a kupuje z Bam-
bus Baru bicí soupravu.V květnu 
se k nám přidává můj spolužák z 
gymnázia Petr Poláček na kytaru. 
O tom, jak se budeme jmenovat, 
jsme vedli dlouhé diskuse, ale 
konečnému názvu pomohla náho-
da, kdy můj táta přinesl domů 
nalezený štítek z nějaké mašiny 
a na něm stálo KLAKSON. Písme-
na KS jsme zaměnili za zajímavěj-
ší a originálnější X a KLAXON byl 
na světě. První pořádnou zkušeb-
nu jsme získali v tzv. „Dřevotřísce“ 
v Únanově. Našeho muzicírování 
si všiml plavečský muzikant Josef 
Tomášek a začal se nám intenziv-
ně věnovat. Na jeho doporučení 
se ke kapele přidává se saxofo-
nem, původně klarinetista, Pavel 
Alexa. Kapela díky panu Tomáš-
kovi nachází odrazový můstek 
u kapely Hudba Doležal s níž spo-
lečně účinkuje na několika akcích. 
Vystoupení Klaxonu mají značný 
ohlas a tak se pan Tomášek, vlast-
nící mimo jiné i kapelnický „certi-
fi kát“,  rozhodne Hudbu Doležal 
opustit a spustit Klaxon naplno. 
S ním ke Klaxonu přichází i výbor-
ný saxofonista Milan Worbis 
a klávesista Jan Němec. Kapela 

se 20.10.1984 účastní přehrávek, 
jimiž bylo veřejné vystupování 
podmíněno a získává II. kvalifi -
kační stupeň v obsazení: Jindřich 
Bulín – kytara, zpěv; Jan Bulín 
– basová kytara; Rostislav Koc 
– bicí, zpěv;  Petr Poláček – sólo-
vá kytara;  Pavel Alexa – tenor 
saxofon; Milan Worbis – alt saxo-
fon; Jan Němec – klávesy; Josef 
Tomášek – kapelník, basová kyta-
ra v lidovce. Zřizovatelem kapely 
se opět díky Josefu Tomáškovi 
stalo JZD Únanov. Díky němu se 
skupina vybavila novými nástro-
ji, pomocnou technikou i zvuko-
vou aparaturou a začala dobývat 
okresní sály a jejich pódia.

Kolik muzikantů kapelou pro-
šlo a jak probíhaly změny?

Od prvopočátku jsme byli 
a stále jsme kapelou, která je 
postavená především na rodin-
ných vazbách a přátelství. Pokud 
někdo chtěl kapelu opustit, ať už 
z rodinných, profesních či osob-
ních důvodů, vždy to byla otáz-
ka seriózní domluvy. Nikdy jsme 
nikoho nevyhodili. Proto i když 
kapelou prošlo relativně dost lidí, 
jsme všichni stále kamarádi a od 
10. výročí jednou za 5 let pořádá-
me společnou oslavu narozenin 
Klaxonu. Na ní jsou vždy pozváni 
všichni bývalí hráči se svými part-
nery. Na oslavu 25. výročí kape-
ly jsme vzali i naše děti. Jsou to 
vždycky moc příjemná setkání a je 
na co vzpomínat. Ono je to u lidí, 
kteří společně tak dlouho hrají, 
s přátelstvím mimo kapelu celkem 
složité. Máme spousty známých, 
ale kamarády skoro žádné, pro-
tože na ně prostě  nezbývá čas. 
Všichni máme svá povolání, své 
rodiny, kapelu a víc se tam neve-
jde. Proto jsem rád, že držíme 
pospolu a že se jeden na druhé-
ho může spolehnout. Občas se 
názory rozejdou, někdy se i trochu 
zajiskří, ale naučili jsme se o pro-
blémech věcně diskutovat, dělat 
kompromisy a schůdná řešení 
hledat společně. Je to podobné 
jako v každé rodině a manželství. 

Klaxon v roce 1984
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Tady by se hodilo určitě poděkovat 
našim rodičům, že nás od samé-
ho počátku kapely opravdu všemi 
způsoby podporovali a bezespo-
ru i našim manželkám, které nám 
díky své tolerantnosti a pochopení 
pro společnou lásku – jmenující se 
Klaxon, vytvářejí kvalitní rodinné 
zázemí a dávají prostor pro svo-
bodné muzicírování.

Co se týče vývoje obsazení, 
mám takový malý časový pře-
hled.

Kytara, zpěv: Jindřich Bulín – 
Libor Bulín /Jindra na vojně/ – dnes 
Jindřich Bulín – (Únanov)

Baskytara: Jan Bulín – Oldřich 
Vlček /Honza na vojně/ – Josef 
Tomášek /lidovka/ – dnes Jan       
Bulín – (Únanov)

Bicí, zpěv: Rostislav Koc – Josef 
Pekárek /Rosťa na vojně/ – dnes 
Rostislav Koc – (Plaveč) 

Sólová kytara, zpěv: Petr Polá-
ček – Pavel Šalomoun – Roman 
Havlík – dnes Jaroslav Pikner– 
(Znojmo)    

Klávesy, zpěv: Jan Němec – Jit-
ka Neradová / Štěpanovská – Josef 
Rapáč – Jaroslav Vala– dnes Aleš 
Vybíral – (Únanov) 

Alt saxofon: Milan Worbis – 
Pavel Alexa dodnes – (Plaveč) 

Tenor saxofon: Pavel Alexa 
– Karel Psota – Josef Tomášek  
/v současnosti neobsazeno/ 

Zvukový technik: Jan Štěpanov-
ský – Milan Vlček – Oldřich Vlček 
/Milan na vojně/  – dnes opět Milan 
Vlček – (Plaveč) 

Kromě toho se kapelou mih-
li i další lidé. Alena Vyskočilová / 
Gračková – zpěv; Bohumil Kapar – 
saxofon; František Rousek – občas 
zaskakuje za mixážním pultem.

Jistě jste za ta léta prožili 
spoustu neobvyklých situací.

To je pravda. Na některé dnes 
člověk vzpomíná s úsměvem, 
z jiných mu jde dodnes mráz po 
zádech. Ty druhé raději vyne-
chám. Únanovské novinky ne-
jsou žádným bulvárním plátkem, 
ale seriózním občasníkem. Kdysi 
v „pravěku“ kapely, když jsme ješ-
tě jezdili Škodou 1203, jsme se 
pustili do její opravy. Nějak zlo-

bil motor a tak jsme se jej snažili 
oživit přímým vstřikem. Jenomže 
jak to „blafl o“ benzín mi vystříkl na 
záda a už jsem hořel. Naštěstí to 
odnesl jen svetr. Neobvyklé situ-
ace jsme zažili i autobusem Ško-
da 706 RTO, kterým jsme jezdili. 
On totiž taky občas nestartoval 
a tak jsme jej museli roztlačovat 
nebo pouštět ze svahů. Jednou 
jsem mu při řízení ulomil řadící 
páku. Kdysi v Milíčovicích vypa-
dl na plese asi na 2 hodiny elek-
trický proud. Rozsvítily se svíčky 
a hrálo se na španělku, saxofon 
a bicí /tenkrát je měl bubeník ješ-
tě s klasickými blánami/. Spous-
tu neobvyklých situací způsobili 
i návštěvníci našich akci. V Žero-
ticích nám kdysi jeden zarputilý 
příznivec dechovky přišel vytrh-
nout přívodní kabel ze zásuvky, 
když jsem začali hrát moderní 
písničky, v Hrádku po nás opilý 
„metalista“ hodil židli, když jsme 
začali hrát od Petra Nagyho 
– Sme svoji, ve Vracovicích nám 
mladík, kterému už bylo úplně 
jedno co hrajeme pomočil pří-
mo na sále kabel mezi mixem 
a pódiem. Před pár lety jsme hrá-
li v Novém Šaldorfě masopust. 
Naše manželky se domluvily a při-
jely nás „překvapit“ v převlečení 
za masky. Jenže masopust nebyl 
masopust, ale obyčejný ples 
a tak tam byly  v maskách jedi-
né. Vydržely a staly se hvězdami 
večera. Dokonce jim pořadatelé 
zajistili výhry. Těch příhod by za 
těch 25 let bylo na knížku.

Jak se umí bavit únanovští?
Únanovské publikum s námi 

žije od samého počátku. Ti kte-
ří se kdysi za námi chodili dívat 
do „Dřevotřísky“ a později do 
zkušebny v Orlovně, mají dnes 
dospívající děti.Většina z těch co 
začali chodit na Klaxon už před 
více jak dvaceti lety, chodí stále 
a navíc s nimi chodí i jejich děti. 
V dobách JZD se v Únanově 
pořádala spousta akcí.Takže nás 
dobře znají i ti nejstarší únanovští 
občané. A protože už několik let 
hráváme pro únanovskou Scholu 
Dětský ples pro nejmenší, můžu 

konstatovat, že v Únanově chodí 
na Klaxon věková skupina lidí od 
2 do 80 let a všichni, bez rozdílu 
věku se umí skvěle bavit a dove-
dou vytvořit výbornou, příjemnou 
a pohodovou atmosféru.

Prozradíte nějaké plány do 
budoucna?

My jsme kapela, která snad 
kromě období prvních euforických 
počátků, neměla ve své podstatě 
ambice jezdit po republice kon-
certní šňůry a nahrávat jedno 
komerční CD za druhým. Nás baví 
hrát v přímém kontaktu s publikem 
v sálech do 1000 lidí, mít možnost 
reagovat výběrem písniček přímo 
pro danou skladbou účastníků 
každé konkrétní akce. My hrajeme 
pro potěšení, pro radost a dobrou 
náladu. Čas od času si pro vlastní 
potřebu a vzpomínku nahrajeme 
nějaké „live CD“. Zrovna v těch-
to dnech je dokončován plesový 
výběr k vypálení. Plány kapely jsou 
prozaické. Doplnit repertoár nový-
mi moderními a lidovými písnička-
mi, oslovit a zaujmout posluchače 
v dalších koutech jižní Moravy, 
nezůstat pozadu za vývojem tech-
niky na poli hudebních systémů 
a snažit se zdravým životním sty-
lem zůstat co nejdéle fi t.  

Kde se můžeme o kapele 
dozvědět aktuální informace?

Již několik roků má kapela 
vlastní internetové stránky. Kou-
pili jsem originální doménu www.
klaxon.cz . Na těchto stránkách 
lze najít informace o členech 
kapely, novinky ze života kapely, 
místa, kde budeme hrát, fotogra-
fi e z odehraných akcí, tiskopisy 
potřebné pro uspořádání hudební 
produkce a mnoho dalšího. Web-
masterem stránek je mladý, ale 
šikovný student informačních sys-
témů Dušan Koc, díky němuž mají 
stránky opravdu znamenitý vzhled 
i funkčnost a jsou ve vyhledáva-
cích portálech vyhodnocovány na 
prvních místech.

 Děkujeme za rozhovor
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Tříkrálová sbírka 2009
V první polovině ledna proběh-

la na Znojemsku Tříkrálová sbírka. 
Jednalo se již o devátou sbírku, 
do které se zapojilo 320 skupinek, 
kterým se podařilo na Znojem-
sku vykoledovat 1.356.833,50 Kč. 

Posvícení
Vážení spoluobčané,
dovolte mi, abych Vás seznámil s novinkou ve  způ-

sobu pořádání tradičního posvícení v naší obci. Již 
několik let se obec podílí na pořádání  posvícení pře-
devším poskytnutím fi nančních prostředků na dorov-
nání schodku, posvícení se stává nákladnou záležitostí 
a není možné tyto náklady zcela pokrýt z výnosu, kte-
rý činí zejména  prodej vstupenek na taneční zábavy.
V letošním roce se rada obce usnesla, že se obec 
bude spolupodílet na celém posvícení i koordinačně. 
Určila termín pořádání posvícení  na dny 10.10., 11.10. 
a 17.10.2009. Vybrala a již  zajistila hudební skupiny, 
kterými budou Klaxon, Horané z Rokytnice nad Rokyt-
nou a Sabrin band. Dále odsouhlasila, že z důvodu 
fi nanční nákladnosti bude ukončeno půjčování krojů. 
Ze svých řad zvolilo zástupce tzv. družbu a to moji 
maličkost, kde budu řešit s mládeží veškeré záležitos-
ti týkající se chodu a návaznosti na probíhající akce 
a budu jim nápomocen jak radou, tak zkušenostmi 
s uspořádáním posvícení. Věřím, že změny v organi-
zaci přinesou zejména hladší průběh posvícení a že se 
vyhneme případnému zmatku a chaosu.

S přáním pěkného jara Jiří Krška

Schola únanovské farnosti
Na IX. dětský společenský ples přišlo i při nepřízni 

chřipek hodně dětí s rodiči. Přivítali jsme mistryni ve 
sportovním aerobiku 2008 Lucii Beckovou, která se 
účastnila mistrovství Evropy 2008 ( získala 2. umístě-
ní v šestici dívek v Poháru federace) a její kamarádku 
Adrianu Štolovou, taktéž mistryni ve sportovním aero-
biku. Oblékly si velmi pěkné úbory a svým vystoupe-
ním a rytmickou hudbou mnohé nadzvedávaly z židlí. 
Pro ostatní malá děvčata je to velká motivace začít se 
věnovat třeba právě aerobiku. A o to nám jde, prožít 
něco pěkného a sám se aktivně zapojit, ať už spor-
tovně nebo hudebně, ale i jinak, na co mám „buňky“ . 
Dále k nám na ples přišli čtyři velcí kluci a ti předvedli, 
jak se cvičí break. Možná někoho jejich odvážné prv-
ky překvapily, jako např. točení na hlavě, skákání po 
jedné ruce, různé přemety, salta….. jistě tomu všemu 
předcházely tvrdé tréninky, ale i tvrdé pády. Stejně 
jako děvčata s aerobikem i kluci sklidili velký potlesk. 
Tombola neživá i živá, kde byli zakrslí králíčci, myš-
ky, ptáček, rybičky a na závěr plesu soutěž. Rozlou-
čili jsme se s přáním pěkného dne a za rok zase na 
X. společenském plese.

Za scholu Zdeňka Vybíralová

RC SLUNÍČKA
Jak už všichni víme, MŠ se 

rekonstruuje a naše RC se přesunu-
lo do dolní místnosti v orlovně (dříve 
klubovna žen). S jednou maminkou 
jsme tam vytvořily velmi pěknou 
hrací místnost. Placení při návštěvě 
zůstává 20,- Kč. Zahájený provoz 
v orlovně byl 1.3.2009. Hrací dny 
zůstávají pondělí a středa. Jelikož po 
novém roce návštěvnost v RC velmi 
klesla, stanovily jsme březen jako 
zkušební. Pokud by zájem nebyl, RC 
by omezilo provoz. Takže maminky 
a tatínkové, možná i babičky oblečte 
svoje děti a pojďte si pohrát mezi 
kamarády. Zazpívat dětské písničky, 
něco pěkného vyrobit.

Krásné velikonoční svátky plné 
sluníčka přeje RC SLUNÍČKA   
Zdeňka Vybíralová

Částka získaná na Znojemsku 
bude rozdělena takto:  65% bude 
použito na projekty Oblastní cha-
rity Znojmo, 15% na projekty Die-
cézní charity Brno, 10% na přímou 
humanitární pomoc do zahrani-

čí, 5% na projekty Charity Česká 
republika, 5% režie sbírky (např. 
cukry, letáky).

V Obci Únanov se zúčastnily 
4 skupinky koledníků, kteří vykole-
dovali částku 23 367,- Kč.
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Pozvánka
1.května v 15:00 hod. 

zveme všechny děti na 

závody Šlápni do pedálů,
 které se uskuteční na parkovišti u koupaliště. 

S sebou kolo, občerstvení zajištěno.

I když prší, fouká vítr, je nám 
zima a zdá se, že se snad ani jara 
nedočkáme, přece je už cítit, jak 
je blízko. Při procházce po ves-
nici a bližším pohledu na zahrád-
ky a skalky vidíme, že už kve-
tou sněženky, sem tam bledule, 
hyacinty, prvosenky, modřence, 
tulipány i narcisy a jiné nesměle 
vystrkující listy. Také ptáci zpívají 
veseleji a na jejich pestřeji zbar-
veném peří poznáváme, jak se 
snaží lákat druhé pohlaví. Zkrát-
ka opravdu se jaro nezadržitelně 
blíží.

I lidé, ač si to neuvědomují, 
začínají být v této době aktivněj-
ší. Zejména ženy, bez ohledu na 
věk, sledují, jak se na nich a jejich 
postavě podepsala zima. Dívají se 
na sebe kritičtěji, sledují svůj šatník 
a přemýšlejí, co je třeba dokoupit 
či vyměnit. Tu se nedopne sukně, 
tam se zdá, že nesedí sako. Co 
s tím dělat? Ženy hledají zaručený 
tip na zhubnutí a zlepšení postavy. 
Pomůže cvičení, dieta?

Nedávno se mi dostal do ruky 
článek o mýtech, které se tradují 
mezi lidmi o tom, jak a co nejrych-
leji zhubnout. Vybrala jsem pár 
myšlenek z osmi mýtů, kterými se 
netřeba řídit a u toho hned máte 
vysvětlení. Zde jsou:

1. Ranním cvičením na lačný 
žaludek se shodí víc tuku

Chyba! Není to tak. Je třeba 
provádět cvičení pravidelně a teh-
dy, jak to vyhovuje vašemu život-
nímu stylu – ať už ráno, v poledne 
a nebo večer. Úplně prázdný žalu-
dek není ideální, protože cvičením 

Něco o jaru a cvičení
s prázdným žaludkem se vydáváte 
z energie rychleji. Doporučuje se 
vypít aspoň ovocný kokteil.

2. Méně intenzivní cvičení spálí 
více tuku

To sice platí během cvičení, ale 
ne po něm. Důležitější je celkový 
počet spálených kalorií, tedy čím 
větší intenzita, tím více kalorií se 
spálí (tukových) ještě po cvičení, 
protože zrychluje metabolismus.

3. Svaly váží víc než tuk
To snad ne – kilo je kilo! Rozdíl 

je mezi váhou a hustotou hmoty. 
Sval je hustší než tuk, proto zabírá 
méně místa. Při stejné váze vypa-
dá člověk se svaly štíhlejší.

4. Můžeme sníst co chceme, 
podstatné je cvičit

Další chyba! Realita je jiná. 
Můžete procvičit celé hodiny, zůsta-
nete sice štíhlí, ale stačí přestat 
cvičit a tuk se začne znovu ukládat. 
Proto je třeba při cvičení dodržovat 
i správnou životosprávu.

5. Ženy, které zvedají činky, 
ztrácejí ženskost

To je jen představa, že udě-
láme-li pár dřepů, ohybů paží, 
trochu namáhavějšího cvičení, 
promění ženu v kulturistku. Je to 
chybná představa, protože trénink 
síly je pro ženu důležitý. Žena má 
méně svalů a kostní hmoty a to 
zvyšuje náchylnost k osteoporó-
ze. Sval je velký spalovač tuku, 
takže ženy, cvičte sílu (dle zdra-
votního stavu).      

6. Strečink (protahování) před 
samotným cvičením je nejlepší

Opět chybně! Hodně lidí se pro-
tahuje před tím, než začnou cvičit 

a myslí si, že sníží riziko poranění. 
Nejlepší před samotným cvičením 
je dynamický strečink – tedy zapo-
jit svaly celého těla různým rozsa-
hem a rychlostmi pohybů. Statické 
protahování si nechme až po roz-
cvičení celého těla.

7. Hubnutí v problémových par-
tiích těla

Někteří lidé pevně věří, že si 
mohou vybrat libovolnou část těla, 
doslova ji ucvičit, aby jim tam zmi-
zely „špeky“. Zapomeňte na tako-
vou reklamu, příliš velká jednodu-
chost je podezřelá.

8. Čím více cvičení, tím líp
Pozor! Někdy to tak není. Cvi-

čit ano, intenzivně, dynamicky, ale 
přidat k tomu správné a pravidel-
né stravování, prostřídat odpočin-
kem. Tělo se tak adaptuje na růz-
né činnosti a buduje si svaly a tím 
se připravuje na další kolo fyzické 
aktivity.

A to mi připomíná jednu úpl-
ně nejobyčejnější radu, na kterou 
v poslední době jaksi zapomínáme 
– hubnout chůzí. Chůze je důleži-
tá. Určitě někdo namítne, že chodí 
a dělá něco celý den. Tak to s chů-
zí není, chodit a chodit je rozdíl. 
V okolí Únanova je tolik možností 
vycházek, při kterých poznáte nejen 
to, jak se mění příroda, ale uděláte 
hodně pro zdraví. Střídavá chůze 
má totiž kouzelnou moc – nejen že 
si zpevníte svaly a celé tělo, má taky 
blahodárný vliv na duševní pohodu, 
sebevědomí. Má rada – vyšetře-
te si denně jen pro sebe hodinku 
a věnujte se samy sobě.

Vítězslava Sýkorová
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Z činnosti SDH Únanov
Vážení spoluobčané! Navazujeme na 

naši sérii článků o protipožární ochraně. 
Dnes Vám představujeme takzvaný IZS.

Integrovaný záchranný systém 
(dále jen „IZS“) vznikl jako potře-
ba každodenní spolupráce hasi-
čů, zdravotníků, policie a dalších 
složek při řešení mimořádných 
událostí (havárie, požáry, výbu-
chy, dopravní nehody, povodně, 
kalamity, epidemie, ptačí chřip-
ka, …). Bez správného fungování 
IZS by mohly vznikat miliardové 
škody a následky mimořádných 
událostí na životech a zdraví 
by dosahovaly katastrofi ckých 
rozměrů. I když IZS v podvědo-
mí našich spoluobčanů již není 
„jakousi“ zkratkou, možná též 
pro častější skloňování těchto tří 
písmen různými mediálními pro-
středky, pokusíme se vám pood-

halit skutečnou podstatu zkratky 
IZS – integrovaného záchranné-
ho systému. 

Smysl a složení IZS
Co to tedy IZS ve skuteč-

nosti je? IZS, tedy integrovaný 
záchranný systém, je koordino-
vaný postup jeho složek při pří-
pravě na mimořádné události 
a při provádění záchranných a lik-
vidačních prací.

A o co v rámci IZS jde? V rám-
ci integrovaného záchranného 
systému jde především o využití 
pro záchranné likvidační práce 
v daný okamžik každého, kdo 
je povinen provádět záchranné 
a likvidační práce, kdo pomoci 
může a kdo pomoci chce s co 

nejúčinnějším a nejhospodár-
nějším způsobem využití všech 
materiálních, lidských i právních 
zdrojů, které jsou v potřebný oka-
mžik dispozici.

Z čeho – koho se IZS skládá? 
Integrovaný záchranný systém 
se skládá ze složek základních 
a složek ostatních. Základní-
mi složkami IZS jsou Hasičský 
záchranný sbor České republiky, 
jednotky požární ochrany zařa-
zené do plošného pokrytí kra-
je jednotkami požární ochrany, 
zdravotnická záchranná služba 
a Policie České republiky. Ostat-
ními složkami IZS jsou vyčleně-
né síly a prostředky ozbrojených 
sil, ostatní ozbrojené bezpeč-

Okénko do obecní knihovny v Únanově
V minulém roce 2008 navštívilo naši knihovnu 869 čtenářů a bylo půjčeno 5571 knih včetně časopisů pro 

ženy a mládež. Za uplynulé období přibylo do obecní knihovny 70 nových knih a knih od dárců našich obča-
nů. Knihovnu navštěvují většinou střední generace a senioři. Čtenářů z řad mládeže ubývá, protože počítač 
a internet je pro ně pohodlnější a zábavnější. Rádi přivítáme nové čtenáře a přejeme jim příjemné i vzrušující 
počtení. To vám přeje váš knihovník                                                                                                Josef Bulín

Následuje seznam některých nových knih:
Nepravý gentleman – L. Carlyle    Nejkrásnější pověsti – J. Svoboda
Vévoda na útěku – J.A. Longová   Sluneční drahokamy – N. Robertsová
Skandál – G. Callen    Splněné sny – B. Cartland
Královská vášeň – Jen. Blake   Sestry – D. Steel
V ovzduší  – V. Pittnerová   Noc na zámku – F. Mahlerová
Ve mlýnech – V. Pittnerová    Brána do ráje – V. Javořická
Ve svatební noci – V. Pittnerová    Třetí kruh – A. Quick
Cestou ke štěstí – B. Cartland   Potížista – L. Lanczová
Kouzlo měsíční noci – C. Coulter  Tajnosti – J. Deveraux
Strážkyně tajemství – B. Woodová  Královna z Prevence – J. Plaidy
Pohádkář – B. Nesvadbová   Hudba meče – J. Garwood
Manželské lože – L. Needham   Vyvolené srdce – B. Cartland
V pravou chvíli – N. Robertsová   Tvrdohlavá sestřička – M. Clarková
Vůně deště – L. Lanczová   Londýn patří nám.I. – N. Collins
Sametové objetí – N. Jordan   Londýn patří nám. II – N. Collins
Znojemský okres I. – V. Peřinka   Cesta slepých ptáků – L. Souček
Znojemský okres II. – V. Peřinka   Skleník – Brian Aldiss
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nostní sbory, ostatní záchranné 
sbory, orgány ochrany veřejného 
zdraví, havarijní, pohotovostní, 
odborné a jiné služby, zařízení 
civilní ochrany, neziskové orga-
nizace a sdružení občanů, která 
lze využít k záchranným a likvi-
dačním pracím.

Základní složky IZS jsou 
v profesionálním režimu. Jedná 
se o subjekty, které zaměstnáva-
jí profesionální personál. Tím je 
dána především jejich odborná 
úroveň, připravenost a nasaze-
ní. Základní složky IZS zajišťují 
nepřetržitou pohotovost pro pří-
jem ohlášení vzniku mimořád-
né události, její vyhodnocení 
a neodkladný zásah v místě 
mimořádné události. Za tímto 
účelem rozmisťují tyto složky 
své síly a prostředky po celém 
území České republiky.

Začleňování ostatních složek 
do integrovaného záchranného 
systému se provádí ve smyslu 
§ 21 zákona č. 239/2000 Sb., o 
integrovaném záchranném sys-
tému a o změně některých záko-
nů, ve znění pozdějších předpisů. 
Ostatní složky IZS poskytují při 
záchranných likvidačních pracích 
plánovanou pomoc na vyžádání 
(tj. předem písemně dohodnutý 
způsob poskytnutí pomoci).

Integrovaný záchranný sys-
tém koordinuje při přípravě na 
mimořádné události a při prová-
dění záchranných a likvidačních 
prací záchranné a pohotovost-
ní služby a sbory (zdravotnická 
záchranná služba a Hasičský 
záchranný sbor ČR) a bezpeč-
nostní a ozbrojené sbory (Policie 
ČR a Armáda ČR). Integrovaný 
záchranný systém nadále počí-
tá s využitím odborníků z řad 
fyzických osob nebo právnic-
kých osob, u kterých může jít o 
poskytnutí věcných zdrojů nebo 
činnost občanských sdružení se 
záchranným nebo humanitárním 

zaměřením.
Řízení a koordinace IZS
Složky IZS jsou při zásahu 

složek IZS povinny řídit se pří-
kazy velitele zásahu, popřípadě 
pokyny starosty obce s rozšíře-
nou působností, hejtmana kra-
je (v Praze primátora hlavního 
města Prahy) nebo Ministerstva 
vnitra, pokud provádějí koordi-
naci záchranných a likvidačních 
prací. 

Koordinace záchranných a lik-
vidačních prací se odehrává na 
třech úrovních (taktická, operační 
a strategická).

A) TAKTICKÁ úroveň je kon-
cipovaná na místě zásahu, kde 
se mimořádná událost projevuje 
svými účinky nebo kde se projevy 
mimořádné události předpokláda-
jí. Zde za záchranné a likvidační 
práce odpovídá velitel zásahu. Ten 
vyhlásí podle závažnosti mimo-
řádné události odpovídající stu-
peň poplachu podle příslušného 
poplachového plánu IZS. Pokud 
zvláštní právní předpis nestanoví 
jinak, je velitelem zásahu velitel 
jednotky požární ochrany nebo 
příslušný funkcionář hasičské-
ho záchranného sboru s právem 
přednostního velení. Pokud na 
místě zásahu není ustanoven veli-
tel zásahu, řídí součinnost těchto 
složek velitel nebo vedoucí zasa-
hujících sil a prostředků složky 
IZS, která v místě zásahu provádí 
převažující činnost.

B) OPERAČNÍ úroveň je úrovní 
operačních středisek základních 
složek IZS. Operační střediska 
zajišťují obsluhy linek tísňového 
volání a jsou pro každého občana 
místem, kde může přivolat pomoc 
v nouzi. Stálými orgány pro koor-
dinaci složek IZS jsou operační a 
informační střediska integrované-
ho záchranného systému, který-
mi jsou operační střediska hasič-
ského záchranného sboru kraje a 
operační a informační středisko 

generálního ředitelství hasičské-
ho záchranného sboru. 

C) STRATEGICKÁ úroveň 
představuje přímé zapojení sta-
rosty obce s rozšířenou působ-
ností, hejtmana kraje nebo 
Ministerstva vnitra do koordina-
ce záchranných a likvidačních 
prací. Tato situace nastává, když 
velitel zásahu o jejich koordinaci 
požádá nebo v případě hejtmana 
kraje a Ministerstva vnitra, když 
je mimořádná událost ohodnoce-
na nejvyšším stupněm poplachu 
dle poplachového plánu IZS. Ke 
svému rozhodování je jako porad-
ní orgán využit krizový štáb. Za 
stavu nebezpečí se složky inte-
grovaného záchranného systému 
na území příslušného kraje řídí 
pokyny toho, kdo vyhlásil stav 
nebezpečí.

Připravenost IZS
Prověřovací cvičení se pro-

vádí za účelem ověření přípravy 
složek IZS k provádění záchran-
ných a likvidačních prací. Sou-
částí cvičení může být i vyhláše-
ní cvičného poplachu pro složky 
IZS. Taktické cvičení se provádí 
za účelem přípravy složek IZS 
a orgánů podílejících se na pro-
vedení a koordinaci záchranných 
a likvidačních prací při mimořád-
né události. Konání taktického 
cvičení se předem projedná se 
zúčastněnými složkami a orgány. 

Věříme, že Vás tento článek 
zaujal a že si z něj odnesete spous-
tu důležitých informací. Pokud 
máte zájem o informace k nějaké-
mu konkrétnímu tématu protipo-
žární ochrany, tak nám napište na 
hasiciunanov@seznam.cz. My 
se k Vašemu tématu určitě v něk-
terém z dalších vydání Únanov-
ských novinek vrátíme.

       Lukáš Fousek, 
člen SDH Únanov,

 Lukáš Tomášek, 
starosta SDH Únanov
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Z činnosti SDH Únanov
I když máme za sebou zimní 

měsíce, kdy je činnost dobrovol-
ných hasičů spíše utlumena, tak 
v rámci SDH Únanov probíhala 
spousta činností a příprav na rok 
2009.

V sobotu dne 13.12.2008 pro-
běhla výroční valná hromada čle-
nů SDH Únanov. Shromáždění 
podpořilo činnosti sboru a obnovi-
lo důvěru většině členů výkonného 
výboru. Jedinou zásadní změnou 
se stalo zvolení slečny Jany Bulí-
nové na post náměstkyně staros-
ty SDH. Staronový výkonný výbor 
pak představil plán akcí pro rok 
2009. Ten byl jednomyslně schůzi 
VVH schválen. I proto se můžete 
v letošním roce znovu těšit na 
spoustu zajímavých již tradičních 
i nových událostí.

První společnou akcí členů 
SDH Únanov byla personální 
a technická pomoc při vyklízení 
mateřské školky. Díky velké účasti 
členů SDH i rodičů děti a dalších 
dobrovolníků se přestěhování MŠ 
zvládlo během dopoledních hodin 
soboty 21.2.2009. Všem, kteří při-
šli přidat ruku k dílu, patří velké 
poděkovaní.

První opravdu kulturní akcí hasi-
čů ale byl tradiční Masopust. Tuto 
oslavu jsme ve spolupráci se ZŠ a 
MŠ Únanov letos pojali poněkud 
velkolepě. A je nutno konstatovat: 
„Vyplatilo se!“ Zájem Vás všech o 

rej masek po obci, velká návštěva 
maškarního plesu i plný sál dětí 
při dětském karnevalu byl znám-
kou dobré přípravy. Dovolte mi 
tímto poděkovat hlavním sponzo-
rům akce (www.robenet.cz, www.
testujme.cz, www.handicapzn.cz), 
bez kterých bychom nemohli takto 
zajímavý program připravit.

Masopust je však již za námi. 
Co nás ale čeká dále? 

Na 30. dubna připadá oslava 
tzv. „pálení čarodějnic“. V letoš-
ním roce jsme se rozhodli pro Vás 
připravit pořádnou akci k oslavě 
tohoto svátku. O programu, který 
bude zahrnovat i párty pro děti, 
Vás budeme včas informovat.

Následující sobotu, tj. 9. květ-
na, pak již zahájíme sezonu požár-
ního sportu. Na hasičském hřišti 
vedle koupaliště se bude od 13:00 
konat okrsková soutěž okrsku č. 
1 a soutěž O pohár starosty obce 
Únanov. Barvy Únanova bude v 
tomto klání hájit týmy mužů, žen 
i seniorů. Udělejte si tedy volné 
odpoledne a přijďte podpořit úna-
novské hasiče a hasičky!

A co dětský den? Nemusíte se 
obávat. Také ho máme v progra-
mu na první polovinu roku 2009. 
Oslava svátku našich nejmen-
ších spoluobčanů se bude letos 
konat v sobotu 30. května. Opro-
ti předchozím ročníkům pro děti 
připravujeme spoustu novinek. 

Více ale neprozradíme. Přijďte 
se se svými ratolestmi přesvěd-
čit osobně!

Sbor dobrovolných hasičů 
také připravuje rozšiřování svých 
aktivit do oblasti práce s mládeží. 
V letošním roce začneme po mno-
ha letech jezdit na pohárové sou-
těže v požárním sportu mládeže. 
A na podzim nás čeká vrchol sezo-
ny mladých hasičů, kdy zavítáme 
na hasičskou hru Plamen. V týmu 
mládeže máme stále volná místa. 
Pokud máte tedy zájem o to stát se 
mladými hasiči, příp. i dospělými 
hasiči, tak nám napište e-mail na 
adresu hasiciunanov@seznam.cz 
s přihláškou, která bude obsaho-
vat: jméno, bydliště, datum naro-
zení a nějaký kontakt (e-mail nebo 
telefon). Ještě upozorňujeme, že 
vstup k mladým hasičům je mož-
ný od 6 let! Mladší ročníky mezi 
sebou rádi uvidíme až tohoto věku 
dosáhnou. 

Jak vidíte, činnosti SDH Úna-
nov jsou opět v plném kole. Pokud 
chcete být informování o aktuál-
ním dění ve Sboru dobrovolných 
hasičů, tak můžete sledovat naše 
webové stránky

http://sdh-unanov.tym.cz. Těší-
me se tedy na Vaši přízeň u jednot-
livých akcí během celého roku.

Lukáš Tomášek, 
starosta SDH Únanov

Z orelského života
Stolní tenis – vánoční turnaj
Vánočního turnaje pořádaného 26.12.2008 v sále orlovny se zúčastnilo 15 hráčů. V bojovné atmosféře 

a za vánoční pohody zvítězil Michael Frühauf, před Františkem Kocem a Petrem Hruškou.

Stolní tenis – kvalifi kace na mistrovství Orla - Ivančice
V únoru proběhl v Ivančicích kvalifi kační turnaj jednotlivců o postup na mistrovství Orla ve stolním tenisu, 

které se tradičně uskuteční v Polné. Z našich hráčů postoupili Pavel Vybíral a Michael Frühauf.

Zimní silniční běh – Moutnice
Při každoroční účasti na mistrovství Orla v zimním silničním běhu v Moutnicích zúročil svoji výbornou 

běžeckou formu Josef Kovář ml, který při svém prvním startu v kategorii mužů obsadil vynikající třetí místo.

Posilovna
V těchto dnech dochází k vybavování rekonstruovaných prostor pod přístavbou orlovny posilovacími stroji. 

S provozním řádem a podmínkami využití bude únanovská veřejnost postupně seznamována.

Poznámka redakce: obec sponzoruje činnost SDH Únanov v letošním roce částkou 105 000 Kč.
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Stolní tenis, soutěže
„A“ mužstvo ve složení Koc František, Hruška Radek, Hruška Petr, Tuhý Roman a Kovář Josef hraje nadá-

le v regionálním přeboru znojemska. Hráče provázela nebývalá marodka, což se odrazilo zejména v prohře 
v Mor. Krumlově. Postup do krajské soutěže se tímto opět vzdálil a přiblížit jej mohou jen vítězství v domácích 
zápasech se silnými družstvy Znojma.

Poř. Mužstvo Utkání V R P K Zápasy Body
1.  Znojmo D 20 17 3 0 0 286:74 57
2. Únanov A 20 17 1 2 0 270:86 55
3. Krumlov A 20 16 1 3 0 261:99 53
4. Miroslav A 21 14 2 5 0 254:124 51
5. Znojmo E 21 12 4 4 1 207:171 48
6. Krumlov B 20 9 2 9 0 189:171 40
7. Běhařovice A 20 8 4 8 0 176:184 40
8. Troskotovice A 20 9 2 9 0 174:186 40
9. Branišovice A 21 8 1 11 1 186:190 37
10. Trstěnice A 21 5 1 15 0 135:243 32
11. Hrádek A 20 3 1 16 0 112:248 27
12. Hostěradice B 20 2 2 14 2 86:274 24
13. Pavlice A 20 0 0 12 8 36:322 12

Rovněž „B“ mužstvo ve složení Pěnčík Otto, Plotzer Petr, Růžička František, Svoboda Martin pokračuje 
v soutěžích městské ligy. Jejich výsledky dokumentuje tabulka

poř. Družstvo Z V R P Skóre Bodů
1. TJ Sokol Dobšice „B“ 12 12 0 0 107 : 13 36 
2. Pomona Těšetice 12 10 0 2 86 : 34 32 
3. Finance Znojmo 13 6 3 4 66 : 64 28 
4. OSŽ ŽST Znojmo „B“ 13 4 4 5 53 : 77 25 
5. Orli Únanov 12 5 2 5 55 : 65 24 
6. Begastav 13 3 1 9 50 : 80 20 
7. WSPK Znojmo 14 1 2 11 44 : 96 18 
8. PSK Znojmo „C“ 11 3 0 8 39 : 71 17 

                                                  
               Josef Pilař, starosta Orla

Vánoční turnaj
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Kynologický klub Ajax Únanov
Den se prodlužuje, slunce nabý-

vá na síle, což značí, že k nám sice 
malými krůčky, ale přece kráčí jaro. 
Je to čas na vycházky do přírody 
se svými kamarády pejsky, i když si 
myslím, že kdo má svého pejska rád, 
tak se mu věnuje celoročně a nejen, 
když svítí sluníčko, ale i tehdy, když 
prší, mrzne nebo padá sníh.

 Každý pes potřebuje mít kva-
litní zázemí pro život. Tak jako člo-
věk potřebuje dům, on potřebuje 
mít kvalitní boudu případně pelíšek 
v domě. Většina psů převážně těch 
dlouhosrstých bydlí venku a vůbec 
tím nestrádají. Naopak, jsou pleme-
na, která se do bytu vůbec nehodí, 
a pokud mají na výběr zahradu nebo 
byt, zůstávají na zahradě. Pes je tvor 
sociální, je tedy samozřejmé, že se 
svým pánem potřebuje denně trávit 
nějaký čas.

Často se mluví o pojmech 
kotec, bouda, výběh pro psa. Kotec 
a bouda rozhodně není totéž. Pso-
vi neprospívá vlhko a střídání tep-
lot. Potřebuje kvalitní boudu. Stará 
skříň nebo zastřešený přístřešek 
rozhodně nestačí. Bouda musí být 

co nejmenší s dobrou izolací, tak 
aby se pes mohl rychle zahřát svou 
vlastní tělesnou teplotou. Samo-
zřejmě, že pes nemůže žít na tak 
malém prostoru. Bouda je určena 
pouze k odpočinku. Pro volný pohyb 
má pes kotec, tedy oplocený výběh, 
případně zahradu nebo dvůr. Správ-
ná bouda by měla mít předsíň a lož-
nici. Ložnice má mít takové rozměry, 
aby se tam pes otočil a mohl poho-
dlně ležet. Vchod do ložnice by měl 
být co nejmenší. Samozřejmě pes 
jím musí projít. Platí čím menší pro-
stor, tím menší únik tepla z ložnice. 
Velice praktické je závěs nebo třeba 
výklopné dveře ve vchodu do lož-
nice (převážně v zimě). Pak je únik 
tepla minimální.

Vnitřek boudy musí být 
dobře izolován, tím bude 
mít váš pes zajištěno, že 
si ložnici svojí vlastní těles-
nou teplotou vytopí. Pes 
je schopen si boudu vyto-
pit svým vlastním tělem na 
teplotu až o 10 stupňů více 
než je venkovní teplota. 
K izolaci boudy se nejčastěji 

používají dvojité stěny, do kterých je 
vložen polystyrén, platí to i podlaze. 
Na podestýlku se nejčastěji použí-
vá suchá sláma, dobře izoluje i saje 
vlhkost a dá se dle potřeby obměňo-
vat. Boudu je potřeba pravidelně čis-
tit, proto je potřeba při stavbě na to 
myslet. Nejlepší je udělat vyklápěcí 
střechu nebo boky, ale s tím si každý 
kutil poradí. Samozřejmě, že se dají 
kvalitní boudy i koupit.

Na závěr mi dovolte, abych Vás 
co nejsrdečněji pozval na 11. ročník 
Putovního poháru starosty obce ve 
sportovním výcviku psů, který se 
bude konat 2.5.2009 od 8:00 hod na 
našem cvičišti v Losolosích.                                                                 

Za kynologický klub Ajax Únanov 
Vlastimil Karpíšek
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Fotbalový oddíl .A.S.A. ES Únanov 
 rozlosování jarní části sezony 2008/2009

Muži „A“ krajská soutěž I.B třída sk.B
Kolo Datum Začátek  
16. 29.3.2009 15,00 ÚNANOV - Zastávka u Brna
17. 4.4.2009 15,30 Jaroslavice - ÚNANOV
18. 12.4.2009 15,30 ÚNANOV - Vojkovice
19. 19.4.2009 16,00 Hostěradice - ÚNANOV
20. 26.4.2009 16,00 ÚNANOV - Tuřany
21. 2.5.2009 16,30 Šaratice - ÚNANOV
22. 10.5.2009 16,30 ÚNANOV - Zbýšov
23. 17.5.2009 16,30 Višňové - ÚNANOV
24. 24.5.2009 16,30 ÚNANOV - Moutnice
25. 31.5.2009 16,30 Otnice - ÚNANOV
26. 7.6.2009 16,30 ÚNANOV - Šatov
15. 13.6.2009 16,30 Šlapanice „B“ - ÚNANOV
Dorost  krajská soutěž  sk. B

Kolo Datum Začátek  
16. 29.3.2009 12,30 Hrušovany n. Jev. - ÚNANOV
17. 5.4.2009 15,30 ÚNANOV - Přímětice
18. 11.4.2009 13,15 Novosedly - ÚNANOV
19. 18.4.2009 16,00 ÚNANOV - Otnice
20. 25.4.2009 13,45 Rosice - ÚNANOV
21. 3.5.2009 16,30 ÚNANOV - Zastávka u Brna
22. 10.5.2009 14,15 Ivančice - ÚNANOV
23. 16.5.2009 16,30 ÚNANOV - Mikulov
24. 23.5.2009 13,45 Pohořelice - ÚNANOV
25. 30.5.2009 16,30 ÚNANOV - Blížkovice
26. 7.6.2009 14,15 Tasovice - ÚNANOV
15. 13.6.2009 16,30 ÚNANOV - Bantice

Muži  „B“ - III.tř Okresní soutěž 
Kolo Datum Začátek  
15. 28.3.2009 15,00 IE Znojmo „B“ - ÚNANOV „B“
16. 5.4.2009 10,15 ÚNANOV „B“ - Mikulovice
17. 12.4.2009 15,30 Štítary - ÚNANOV „B“
18. 19.4.2009 10,15 ÚNANOV „B“ - Jevišovice „B“
19. 26.4.2009 16,00 Mramotice - ÚNANOV „B“
20. 3.5.2009 10,15 ÚNANOV „B“ - Křepice
21. 10.5.2009 10,15 Přímětice - ÚNANOV „B“
22. 17.5.2009 10,15 ÚNANOV - Slup
23. 24.5.2009 16,30 Chvalovice - ÚNANOV „B“
24. 31.5.2009 10,15 Dobšice „B“ - ÚNANOV „B“
25. 7.6.2009 10,15 ÚNANOV „B“ - Micmanice
26. 14.6.2009 10,15 ÚNANOV - Starý Petřín
Žáci -  Okresní soutěž skupina „A“

Kolo Datum Začátek  
10. 12.4.2009 13,15 ÚNANOV - Mramotice
11. 19.4.2009 13,45 Vranov - ÚNANOV
12. 26.4.2009 13,45 ÚNANOV - Blížkovice
13.  volno
14. 10.5.2009 14,15 ÚNANOV - Pavlice
15. 17.5.2009 14,15 Mikulovice - ÚNANOV
16. 24.5.2009 14,15 ÚNANOV - Lechovice
17. 31.5.2009 14,15 Štítary - ÚNANOV
18. 7.6.2009 14,15 ÚNANOV - Hluboké Mašůvky

Dorost
Dorost se v průběhu ZP (od 10.1.) potýkal nejen 

s rozmary zimního počasí a těžkými terény, ale pře-
devším s otázkou rozsáhlé obměny hráčského kádru. 
Odchody: 8-10 hráčů (2 přeřazeni do mužů, 6 odešlo 
jinam nebo úplně skončilo a další 2 pravděpodobně 
sami nevědí, co chtějí). Příchody: 7 hráčů (2 hráči 
pochází Mašovic, ale hrávali ve Znojmě, další 2 jsou 
hráči našeho oddílu, kteří se vracejí zpět k fotbalu, 
1 po dlouhodobém zranění a 2 ze žáků). Dorost tré-
nuje 2x týdně a od února, pokud to terény dovolí, 
hraje přípravná utkání. Účast hráčů v tréninkovém 
procesu je na průměrné úrovni, přičemž nejčastěj-
ší příčinou absence jsou nemoci, odjezdy na hory 
a letos také již výše zmiňované klimatické podmínky, 

Fotbalový oddíl
neboť ne každý z hráčů je ochotný trénovat za nepří-
znivého počasí.

Výsledky přípravných zápasů:
Únanov – Přímětice 3:0, branky: Janda, Čapoun a Klem-
pa

Únanov – Dobšice 3:1, branky: Čapoun, Zika a Janda

Únanov – Mikulovice 6:0, branky: Čapoun 3, Klempa, 
Koc a Valenda

Únanov – Hrotovice 2:0. Dorost ještě čeká zápas ven-
ku v Březí a poté pro něj již začíná soutěž utkáním na 
půdě silných Hrušovan (28.3.)
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Přestavba školky začala bouráním staré části budovy

Masopust

Hasiči pomáhají při stěhování školky

KLAXON 2008

NELZE použít větší 
má nízké rozlišení

Přejeme Vám 

příjemné prožití 

svátků 

velikonočních.


